

Declina Chapaprieta y recibe el encargo Portela Valladares

gestiones de Chapaprieta para formar Gobierno

los señores Martínez Barrio, y don Melquiades Alvarez

LA CONFERENCIA CON EL SEÑOR GIL ROBLES

Hasta las diez y veinticinco duró la conferencia de los señores Chapaprieta y Gil Robles en el domicilio de este último. Al salir el encargado de formar Gobierno dijo que había tenido también un cambio de impresiones con el señor Gil Robles y que sus impresiones eran satisfactorias. Ahora voy a casa de don Melquiades.

Los periodistas subieron a visitar al jefe de la Ceda, a quien acompañaba el señor Lucia. El ministro de la Guerra dimisionario, manifestó lo siguiente:

—La conferencia ha sido un cambio de impresiones cuyos detalles no puedo dar a ustedes porque el encargado de dar la referencia es el señor Chapaprieta.

Después, el señor Gil Robles preguntó a los informadores:

—¿Qué se dice por ahí acerca de la persona que se encargará de formar Gobierno si fracasa el señor Chapaprieta?

—Pues que la única persona a quien llamará el Presidente sería a usted—contestaron los informadores.

—Eso dice la gente—respondió el señor Gil Robles—pero, ¿y la realidad qué dice?

—La realidad puede variar en cinco minutos y se asegura que eso depende de su voluntad.

—¿De mi voluntad?—exclamó el señor Gil Robles—. Bueno, bueno.

Los periodistas le preguntaron acerca del manifiesto que la Ceda está preparando y contestó:

—Tengo tantas cosas preparadas...

LA ENTREVISTA CON DON MELQUIADES

A las once menos veinticinco salió

el señor Chapaprieta de casa de don Melquiades Alvarez y dijo que le había ofrecido su colaboración.

El señor Chapaprieta visita a los señores Maura y Cambó

El señor Chapaprieta visitó después al señor Maura y a la salida manifestó que ya iba formando juicio concreto.

Después se dirigió al Ritz para visitar al señor Cambó. Los periodistas se vieron sorprendidos al advertir que bajaban de visitar al jefe de la Lliga los señores Gil Robles y Lucia. No hicieron manifestaciones de ninguna clase.

A las once y media salió el señor Chapaprieta y dijo que se dirigía a Palacio.

EL SEÑOR CHAPAPIETA DECLINA

Tres cuartos de hora aproximadamente permaneció en la Cámara presidencial el señor Chapaprieta, y a la salida se limitó a decir:

—He declinado el encargo. Y nada más.

Se le preguntó si era cierto el rumor de que había ingresado en un castillo el general Molero.

El señor Chapaprieta contestó: No sé nada.

Tampoco sabía, según dijo, quién era la persona que acudiría a Palacio.

LLEGAN A PALACIO LOS SEÑORES MAURA Y PORTELA

A la una menos cuarto llegó a Palacio el señor Portela, quien se limitó a decir que acudía llamado por el señor Sánchez Guerra. Momentos después llegó don Miguel Maura, el cual no hizo ninguna manifestación.

Arrestado el general Molero, jefe de la 7.ª División por haberse ausentado de Valladolid sin permiso del ministro de la Guerra

El ministro dimisionario de la Guerra replicó:

—Sí, en efecto. He impuesto a dicho general un mes de arresto, que sufrirá en la Ciudadela de Pamplona. La sanción obedece a estos tres motivos siguientes: Por haberse ausentado de Valladolid sin autorización de la superioridad, por haber hecho entrega de la División sin dicho permiso, y por no haber efectuado su presentación al ministro de la Guerra a su llegada a Madrid.

La medida—añadió—responde a la calidad de la falta cometida, y es extraño que un militar de la jerarquía de éste, ignore los más elementales principios de subordinación y disciplina.

—Sobre política, ¿puede usted decirnos algo?—le interrogó un periodista.

—Yo, en este momento, no soy más que ministro de la Guerra y como tal le he dado la anterior noticia. El general Molero, caso de ser designado para ocupar la cartera de Guerra, tendrá antes que sufrir el arresto que se le ha impuesto por ser principio militar, a no ser que el jefe del Gobierno desempeñe este ministerio con carácter interino y levante la sanción a dicho general arrestado.

Portela Valladares, encargado de formar Gobierno

—Eso no es punto que se haya tratado.

—¿Cree usted que habrá Gobierno esta tarde?

—Eso lo veremos.

El señor Chapaprieta ofrece su colaboración al señor Portela

Desde Palacio se dirigió el señor

DEL GOBIERNO CIVIL

La suscripción pro paro obrero

Esta mañana, al saludar nuestro compañero a la primera autoridad de la provincia, le manifestó que había recibido la visita de los directores de los Bancos locales, teniendo la satisfacción de comunicar a la Prensa que dichos señores, en nombre de sus respectivas entidades, prometieron cooperar en la medida de sus fuerzas, a la suscripción pro paro obrero y que desde el lunes próximo estará abierta en cada uno de los Establecimientos bancarios una cuenta corriente a nombre de la Junta provincial del Paro Obrero. También estará abierta en la subgerencia que un Banco local tiene establecida en Cuéllar.

Esta suscripción estará abierta, por lo menos, hasta el 5 de Febrero próximo.

También indicó el señor Meneses a nuestro compañero que el próximo miércoles, día 18, se reunirá la Junta provincial del Paro Obrero para ultimar los detalles de la mencionada

suscripción e intensificar sus trabajos.

Asimismo están convocados para ese día los señores alcaldes de Segovia, Cuéllar, Riaza, Sepúlveda, Santa María de Nieva, El Espinar y San Ildefonso para tratar de todo lo referente a las suscripciones que han de iniciarse en dichas localidades.

Por último, indicó el señor gobernador civil que como referencia de todos los trabajos que está realizando con objeto de mitigar el paro obrero ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

«A medida que se aproxima la estación invernal, crece la preocupación que embarga a este Gobierno civil ante el fundado temor de que existan en la provincia obreros en paro involuntario, a los que este largo período de falta de trabajo coloca en crítica situación.

Consecuente con este criterio, hemos de insistir, una vez más, en la necesidad de que por todos se adop-



He aquí la única estación férrea que hay en la capital de Abisinia, Addis Abeba, y en todo el país, por la sencilla razón de que no existe más que un camino de hierro: el que va del puerto de Djibuti a dicha ciudad, sede de la Corte del Negus y cuya explotación se halla en manos de una Compañía francesa, dueña del puerto indicado. En el resto de Etiopía no hay más medios de comunicación que senderos de cabras entre los riscos montañosos y es absoluta, por tanto, la falta de carreteras, que se encargan de construir ahora los italianos para facilitar el avance de sus tropas.

PALABRAS DEL MOMENTO

OPINA EL PUEBLO...

ten aquellas medidas que tiendan a impedir que esta calamidad se extienda con caracteres agudos.

El ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad dictó con fecha 29 de Agosto del año actual, una disposición que refunde otras anteriores por la que se autoriza a los Ayuntamientos de las provincias en donde exista paro involuntario para establecer una décima sobre la Contribución territorial e industrial y con la finalidad de aplicarla al remedio del paro involuntario mediante la realización de obras públicas o el desenvolvimiento de otras actividades en el término municipal. Esta autorización ha de sujetarse a los requisitos exigidos por el Decreto de dicho Departamento ministerial de 8 de Noviembre del año en curso, advirtiendo que aquellos Ayuntamientos que deseen acordar el restablecimiento de esta imposición habrán de consignar, previamente, en los presupuestos ordinarios una cantidad para obras municipales que en ningún caso será inferior a la media de las que hubiesen figurado en los cinco años últimos y teniendo en cuenta el escaso tiempo que resta para la formación del presupuesto para el año próximo, he de hacerlo notar así a los Ayuntamientos que deseen establecerlo.

Son dos los fines que el legislador se propuso al promulgar la citada disposición: facilitar a los obreros en paro forzoso los jornales indispensables para su existencia y que los Ayuntamientos por este medio, realizar obras de interés para los términos municipales dentro de las normas establecidas en aquellas disposiciones.

Parece lógico que al poner el legislador este extraordinario recurso a disposición de los Ayuntamientos fuese utilizado por los mismos, y no se alcanza fácilmente a este Gobierno civil, que constantemente viene recibiendo apremiantes instancias que reflejan un estado de angustia ante la escasez de trabajo, cómo sólo dos Ayuntamientos de esta provincia, Segovia y El Espinar, han establecido este recargo transitorio y que tantos beneficios puede reportar.

No se ocultan ciertamente a este Gobierno las cargas que hoy gravitan sobre los Municipios y los contribuyentes, pero, en estas circunstancias, se hace preciso que todos nos imponamos un sacrificio que, por otra parte, deja de serlo si se tiene en cuenta que todavía se destinan por los Ayuntamientos grandes cantidades para la celebración de festejos y diversiones que, en momentos como los actuales, pueden y deben ser suprimidas o disminuidas para dedicarlas a esta obra de carácter social y que representa beneficios materiales para los habitantes de los términos a quienes afecta, y algo que está por encima de todo ello: el cumplimiento de un deber social ineludible que asegurará la debida cordialidad y convivencia entre los distintos sectores sociales.

Lea usted

EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

Escibimos estas líneas en un momento inmediato al en que el señor Maura no pudo consumar su intento de llevar al Presidente de la República una lista de hombres ministrables. Otros fracasaron antes; y fracasarán algunos después. Los ciudadanos sencillos que ven transcurrir los días sin que la Presidencia de la República encuentre un Ministerio apropiado para el cumplimiento de los destinos de España, se permiten creer que algo grave flota en el ambiente político, cuando el artículo 75 de la Constitución que establece como base principal para la actuación del Gobierno la confianza de las Cortes, haya de ser utilizado por una sola vez, a título de excepción, para cambiar la política que el pueblo instituyó en unas memorables Cortes, por las cuales el régimen republicano pudo consolidarse por voluntad del pueblo en las urnas, sin violencia y sin arrepietimiento.

En vano ha buscado el Jefe del Estado el venero de donde han de salir los hombres que formen un Gobierno; y esto sucede porque, en este caso, se ha dado la vuelta al coto sin acercarse a la cantera de donde han de salir los gobernantes, cantera que no es otra sino el Parlamento, fábrica de Gobiernos, consagrada por nuestro sistema constitucional, y muy especialmente por el instituido en la ley fundamental, que llega a impedir a la Presidencia de la República, la disolución de Cortes más de dos veces.

Toda nuestra Constitución está cifrada en un grado de libertad, para que la teoría de la organización active el movimiento político y constituya partidos aptos para desenvolver postulados nacionales. Siendo esto así, únicamente la opinión pública consagrante de estos grupos políticos que triunfaron para dar a España paz y defensa social, es la que ahora posee el derecho de regir a la nación, porque consigno tiene la mayoría de las Cortes. Y entre esos sectores que llamaremos derechas, reside una significación especial en la Ceda, que constituye el mayor núcleo parlamentario y se halla contribuyendo intensamente al Gobierno de España. Nos referimos especialmente a ese grupo, porque suponemos que siendo el más activo, el más extenso y el que, sostiene estrecha relación de propósitos con otros elementos del Parlamento, nadie puede dudar de que la organización que constituye la mayoría parlamentaria, es el venero de donde se han de extraer legítimamente los Gobiernos de la nación. Y, sin embargo, no se intenta. Se ha ofrecido la formación de un Gobierno a varios elementos. A casi todos los que acaudillan grupos políticos. A la hora en que escribimos estas líneas no se ha llamado al recinto de Acción Popular, organización de tipo político-social que constituye el mayor núcleo parlamentario, y que por sus actividades se halla contribuyendo intensamente al Gobierno de España. Nos referimos especialmente a esa colectividad, porque es de justicia y de buen sentido gubernamental, entregar las riendas del Poder al mayor núcleo político de las Cortes; y es, por lo tanto, de razón, un ensayo dirigido por la Ceda, único caso en que quedarían apuradas todas las esencias que aún residen en el bloque gubernamental.

Si esta experiencia no se hace, estaremos muy cerca de la disolución de las Cortes, en el preciso momento en que todavía no se ha liquidado moral política ni jurídicamente la revolución del 6 de Octubre de 1934.

R. C. de R.

¿Es una buena cosa el progreso de la telegrafía sin hilos?

París, 13 (2 t.)—Giugello Marconi, que hace treinta y cuatro años envió la primera comunicación por telegrafía sin hilos a través del Atlántico, se ha dicho que no estaba seguro de que el progreso constante que va experimentando la telegrafía sin hilos fuera una cosa buena. A juicio suyo, puede que represente una tensión cerebral excesiva.

POLITICA CUBANA

Barnet confirmado en el cargo de presidente provisional

La Habana, 13 (11 m.)—Reunidos en sesión conjunta el Gobierno y el Consejo de Estado, se ha confirmado el nombramiento del señor Barnet para Presidente provisional del Poder ejecutivo. Tal nombramiento ya había sido hecho por el Consejo de Estado, pero ahora lo ratifica el Gobierno.

De las dieciocho personas que asistieron a la sesión conjunta del Gobierno y del Consejo de Estado, diecisiete han votado a favor del señor Barnet. El único voto contrario fue el del mismo señor Barnet, quien ha votado a favor del señor Morales del Castillo. El señor Barnet prestará juramento presidencial hoy a mediodía.

Suscripción para "El Niño Descalzo"

Suma anterior, 146 pesetas. Una señora, 2 pesetas; los niños Gaspar y Pilar García Robledo, 5; doña M. V. J., 5.

Suma y sigue, 158 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 38

EL DESARROLLO DE LA CRISIS

Se encarga al señor Chapaprieta de formar Gobierno

Madrid, 13.—A las siete menos cinco de la tarde llegó al domicilio del Presidente de la República el jefe del Gobierno dimisionario, señor Chapaprieta. A su llegada no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

A las siete y cuarto terminó la entrevista del señor Chapaprieta con el Presidente de la República. El señor Chapaprieta, al salir, dijo:

—Su Excelencia me ha encargado que haga las gestiones necesarias para formar un Ministerio, y eso voy a intentar.

Se le preguntó a dónde pensaba ir, y repuso:

—Ahora voy a mi casa, desde donde llamaré por teléfono a algunas personas para ponerme de acuerdo con ellas.

—Esas gestiones, ¿las hará usted esta misma noche?

—Desde luego; esta misma noche.

—¿Puede usted decirnos en qué condiciones se ha hecho el encargo?

—Ninguna condición.

Y el señor Chapaprieta no quiso añadir nada más.

Minutos antes de las ocho de la noche llegó al Congreso el jefe dimisionario, encargado de formar nuevo Gobierno. A preguntas de los informadores contestó que el encargo había sido sin limitación. Sin hacer otras manifestaciones pasó al despacho del presidente de la Cámara, señor Alba, donde permaneció escasamente un cuarto de hora. Al salir dijo:

—He hablado con el señor Alba. He cumplido este deber de cortesía y no puedo decirles a ustedes más, sino que voy ahora a casa del señor Maura.

Un periodista le preguntó:

—¿Verá usted a otras personalidades esta noche?

—Sí; todo lo que la noche dé de sí.

El señor Maura ofrece su apoyo al señor Chapaprieta si logra éste hacer un Gobierno tan extenso como aquél intentaba

A las ocho y cuarto visitó el señor Chapaprieta al señor Maura.

—Nada he de decirles a ustedes más que tengo una grata impresión respecto a la colaboración en el nuevo Gobierno del señor Maura.

—¿A dónde va usted ahora?

—A visitar al señor Cambó.

Después de abandonar el señor Chapaprieta el domicilio del señor Maura, los periodistas subieron a visitar a este último. Pidió el señor Maura a los informadores que le dieran la referencia que el señor Chapaprieta les hubiera facilitado a la salida, y a continuación dijo:

—Bueno; pues ahora voy a decir a ustedes la verdad, porque a mí me gusta ser muy claro. Yo le he dicho al señor Chapaprieta, que si él logra hacer un Gobierno con la misma extensión que el que yo intentaba formar, cuenta conmigo incondicionalmente.

El señor Chapaprieta recibe buenas impresiones en su visita al señor Cambó

A las nueve terminó la entrevista de los señores Cambó y Chapaprieta. El señor Chapaprieta, al salir dijo:

—Tengo buenas impresiones. Ahora voy a visitar al ministro de Estado en el Ministerio.

La entrevista con el señor Martínez de Velasco

A las nueve y diez terminó el señor Chapaprieta su entrevista con el señor Martínez de Velasco en el ministerio de Estado.

El señor Chapaprieta al salir dijo:

—Todo va bien.

—¿A dónde va usted ahora?

—Ahora, a mi casa.

—¿Irán a ver esta noche al Presidente de la República?

—No pienso ir a verle; tengo una comida en la Casa de Valencia, a la que no sé si podré ir, aunque sí quiero por lo menos acercarme un momento.

Creo el señor Portela que el señor Chapaprieta formará Gobierno

A las nueve y media llegó a su domicilio el señor Chapaprieta, donde ya era esperado por el señor Portela. A las diez menos diez salió el señor Portela y dijo:

—No hay nada. He sostenido una conversación sin importancia alguna con el señor Chapaprieta, naturalmente, de política.

—¿Colaborará usted en el Gobierno que intenta formar?

—Hasta ahora no hay nada de eso, pero creo que el señor Chapaprieta formará Gobierno.

Los periodistas visitaron al señor Martínez de Velasco después que terminó éste su entrevista con el señor Chapaprieta. Dijo que había sostenido un cambio de impresiones con el señor Chapaprieta, el cual le había pedido su colaboración personal para continuar en la cartera de Estado, y el señor Martínez de Velasco le ha ofrecido esta colaboración. Ignoraba la actitud de los demás partidos. Mi impresión—dijo a los periodistas—es que mañana habrá Gobierno. Claro es que yo también creí ayer que lo tenía, y a lo mejor suele haber altos y bajos.

El general Molero se pone a la disposición del señor Chapaprieta

A las once abandonó el domicilio del señor Chapaprieta el general Molero, que había llegado poco antes de Valladolid. Preguntado por los periodistas, dijo:

—He sido llamado por el señor Maura.

—¿Cómo se explica—dijeron los periodistas—que, habiendo sido llamado por el señor Maura, venga usted a ver al señor Chapaprieta?

—No sé; el caso es que yo he sido llamado por el señor Maura; he ido a la Presidencia, y de la Presidencia me han traído aquí. No sé más; no puedo decirles más.

A continuación salió el señor Chapaprieta, que dijo a los periodistas:

—Me voy a esa comida, porque quiero llegar, por lo menos, a los postres. Me propongo volver pronto, y ya esta noche no haré nada. Pueden ustedes tener la seguridad.

—¿Irán usted a ver al Presidente esta noche?

—No; tengan ustedes la seguridad de que hasta mañana por la mañana no haré nada. Mañana, a las nueve y media haré algunas gestiones.

—¿Cómo es que ha venido a visitarle el general Molero? Porque él no nos ha aclarado la visita...

—Pues nada; que ha venido a visitarme.

Otro periodista le dijo:

—¿La visita del general Molero no es para inquietar?

—Nada de eso. El señor Maura le había ofrecido la cartera de Guerra, y el general ha venido sin saber el cambio que había sufrido el encargo y me ha visitado para ponerse a mi disposición al saber que yo era el presidente electo. Mañana, a las nueve y media, como les digo, reanudaré mis visitas.

Desde su domicilio, el señor Chapaprieta se dirigió a la Casa Valenciana, donde se celebraba un acto en su honor con la cooperación de los centros regionales de Madrid. Hablaron los vicepresidentes de dicha casa regional, y después el señor Chapaprieta pronunció unas palabras agradeciendo el acto y diciendo que no quería hablar de política en estos momentos en que tan grave responsabilidad pesaba sobre él. A las doce de la noche el señor Chapaprieta abandonó la Casa de Valencia. Se le preguntó a qué hora comenzaría hoy sus gestiones y dijo:

—La primera visita que realizará será al señor Gil Robles, y probablemente lo haré alrededor de las nueve de la mañana.

El señor Gil Robles dará a la publicidad el manifiesto que ya tiene redactado, si se forma un Gobierno extraparlamentario

Anoche, a las nueve y media, el señor Gil Robles, con su esposa y su hijo, abandonó las habitaciones particulares del ministerio de la Guerra y se trasladó a su domicilio.

Tan pronto como llegó a él se encontró con numerosos telegramas de las organizaciones de provincias, en los que éstas le pedían que se mantuviese en su actitud y se fuera cuanto antes a la disolución de Cortes, terminando con la frase: «Presente y adelante».

El manifiesto lo terminó ayer mismo el señor Gil Robles; y si las circunstancias no varían y se forma un Gobierno extraparlamentario el jefe de la Ceda lo dará a la publicidad.

Impresión final

Con este título («El Debate») publica lo siguiente:

A media noche la impresión en los medios políticos es que el Gobierno que proyecta el señor Chapaprieta no podrá formarse. Claro es que si se varía de propósito y se quiere ir a la disolución, el señor Chapaprieta u otro cualquiera podrá formar un Gobierno de amigos.

Sin embargo, no ha desaparecido la impresión de que todo podrá volver a sus cauces normales parlamentarios.

Si hubiera ido el señor Maura a visitar al señor Lerroux, éste no le hubiera recibido

Al jefe radical le parece que se está invitando a salir del régimen a las fuerzas que logró le acataran

Madrid, 13.—El señor Lerroux, interrogado si conocía la segunda de las notas del Presidente de la República, dijo:

—No, señor; no sé nada de notas. Ni de la segunda ni de la primera que, por lo visto, existe. ¿Qué dicen?

—preguntó a su vez.

—Se habla en una de ellas de la formación de un Gobierno centro, de concordia republicana. ¿No ha recibido usted al señor Maura?

—No. Ni le he recibido, ni sé oficialmente que haya sido encargado, ni creo que venga. No me extraña. Después de lo que ha dicho a la salida de Palacio el señor Ossorio y Gallardo, que ha hablado de un Gobierno de ética y prestigio político, el señor Maura, que por lo visto representa todo eso, no podía venir a ver a los radicales. Pero puede usted decir que si hubiera venido, el jefe del partido radical—el señor Lerroux recalca estas palabras—no le hubiera recibido.

Después de la nota dada en Octubre por el señor Maura—sigue diciendo—, después de la campaña que ha venido realizando contra nosotros y después de su último discurso de ataque personal para mí, yo no podía recibirle. Ignoro si ha pedido apoyo a los demás partidos del bloque. No sé nada de nada.

También puede usted decir, poniéndolo en mis labios si lo desea, que me ha producido verdadera risa saber que es don Miguel Maura quien, por lo visto, representa la ética y el prestigio político. Estoy dispuesto a dar la cara y a luchar cuanto haga falta.

En este momento llaman al teléfono y el señor Lerroux acude y habla unos momentos. Después dice:

—Era Barcelona, y por cierto me daban una noticia de mucha importancia. Me dicen—añade—que allí ha corrido la noticia, que ha producido expectación, de que el señor Gil Robles se propone lanzar un manifiesto al país.

que vienen circulando estos días en torno a desconfianzas.

—Yo no creo todo lo que dicen. Y conste que durante la tramitación de una de las últimas crisis yo estuve también vigilado. Pero en el acto pedí explicaciones al señor Portela, entonces ministro de la Gobernación, quien me explicó que habían sido tomadas sin consultar con él por un subordinado suyo.

De nuevo suena el teléfono y el señor Lerroux se expresa en estos términos:

—No; todavía no ha formado Gobierno; pero, desde luego, ha sido encargado... Su deber y el de todos los gobernadores es permanecer en sus puestos porque la primera obligación de todos es mantener el orden público y el principio de autoridad. Esto sin perjuicio de que en cuanto haya Gobierno, sea del matiz que sea, se ponga usted al habla con el nuevo ministro de la Gobernación y se atenga a lo que él disponga... Ya le dirán a usted a quien tiene que entregar el mando de la provincia.

Por último, fué preguntado el señor Lerroux sobre qué interpretación da al artículo que se refiere a cierre de las Cortes.

—Mire usted—contesta—, si no hubiera surgido lo dicho por el señor Martínez de Velasco, y la nota dada por el señor Alba como respuesta, cabría que el nuevo Gobierno interpretara ese artículo y no acudiera a las Cortes. Pero después de lo ocurrido creo que no caben interpretaciones. Me parece un problema muy delicado y, en todo caso, lo democrático es inclinarse al lado del Parlamento.

La desmembración de China

Los japoneses se apoderan de la ciudad de Paocheng

Peiping, 12 (2 t.).—La toma de Ku Yuan por las tropas manchúes va a tener consecuencias al parecer. Dos mil soldados mongoles avanzan desde Jehol para ayudar a las tropas del Manchukuo a expulsar a los chinos de la región de Pao Chang. Se cree saber que las autoridades japonesas exigen que las milicias mongolas controlen el Chahar oriental.

Libertan a un magistrado

Londres, 12 (3 t.).—Comunican de Peiping a la Agencia Reuter que según noticias de Tien Tsin, varios millares de hombres de la Policía de Chang Hsin han recorrido Yen Chiu, donde han puesto en libertad a un magistrado y a otro funcionario detenidos por los rebeldes, los cuales huyeron sin combate.

Llamado a Canton

París, 12 (1 t.).—El señor Huhannin, ex presidente de la República china y comandante en jefe del ejército de Canton, que se encuentra desde hace algún tiempo en Francia, ha sido llamado telegráficamente a Nanking por el Comité director del Kuomintang. El general no tardará en embarcarse para China.

LOS NIPONES SE APODERAN DE PAOCHENG

Tien Tsin, 12 (12 m.).—Informes oficiales chinos recibidos en Peiping hoy, dicen que después de la consolidación de las posiciones japonesas en Kuyan (Manchuria), tropas conducidas por oficiales japoneses se han apoderado de la ciudad de Paocheng, en la provincia de Chahar, aunque las noticias recibidas del Sur indican que los propagandistas del movimiento autónomo pro Japón no habían tenido aparentemente el éxito deseado.

UN CONSEJO POLITICO

Nanking, 12 (2 t.).—El Gobierno ha ordenado el establecimiento de un Consejo político para las provincias de Hopei y Chahar. El Consejo, que será integrado por diecisiete miembros, tendrá como presidente a Sung Chey Yuan. Las órdenes del Gobierno de Nanking sobre el nuevo Consejo se pondrán en vigor en el momento de publicarse su ley orgánica, posiblemente esta noche.—United Press.

En la Universidad de Colombia

Un mozo de laboratorio mata a dos catedráticos y hiere a otro

Nueva York, 12.—Vito Kussow, mozo de laboratorio despedido del departamento de Cirugía dental de la Universidad de Colombia, ha entrado hoy en los laboratorios de dicho departamento y ha matado de varios disparos al decano, Arthur T. Rowe, y al catedrático Paul B. Wiberg. Además ha herido en la mano derecha al catedrático William H. Crawford, suicidándose después.

Kussow era un hombre adusto y de edad madura. Se cree que sufría un complejo persecutorio. Fué despedido esta mañana por sexta vez en cuatro años por pelearse con otros empleados.

El decano, Rowe, era, entre las autoridades universitarias, el que más defendía a Kussow, del que solía de-

JOAN BLONDELL

y ADOLPHE MENJOU

son suficiente garantía para presenciar una buena película

¡Qué semana

es el título de la producción Warner Bros, que se proyectará el

SABADO, 14

en el

Teatro Cervantes

BUTACA, 0,80

Cinco y cuarto siete y med

«El pobre hombre da la impresión de tener sesenta y cinco años. Si se le despiden no podrá colocarse ya».

En anteriores ocasiones, Rowe había defendido siempre al empleado, pero la disputa motivada hoy por Kussow parece que agotó la paciencia del decano.

En Valladolid se ha celebrado una Asamblea de secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría

Valladolid, 12.—Se ha celebrado la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría para defender los intereses de la clase, habiéndose votado las siguientes conclusiones: solicitar el ingreso en el Colegio Oficial, de secretarios, interventores y depositarios de Administración local de esta provincia; designar una ponencia para constituir la Asociación provincial de secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría, y enviar al subsecretario de Gobernación un telegrama de protesta contra las peticiones formuladas por los secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría de la última oposición.

Se prorroga por un mes el estado de alarma

Madrid, 13.—Ayer se reunió la Comisión permanente. Fué muy breve. No había más asuntos que tratar que la prórroga del estado de alarma en Madrid, Barcelona y la región de Asturias. Se acordó prorrogarlo por un mes, tomando el acuerdo por mayoría.

Se abstuvieron el nacionalista vasco señor Horn y el jefe de Unión Republicana señor Martínez Barrio; votó en contra el señor Santaló, y a favor los señores Moutas, Carrascal y Jiménez Fernández, de la Ceda; Guerra del Río y Cantos Figueroa, de los radicales; Cid, agrario, y el presidente, señor Alba, radical.

Las misas que se celebran mañana sábado, desde las nueve hasta las once y media, en la capilla del Carmen, y el culto en las Madres Redentoras (San Clemente), a las diez de la tarde, serán aplicados por eterno descanso de su alma.

LA PLAZA DE ESPAÑA EN ROMA

Ha recobrado su nombre secular

Roma, 13.—Hoy han sido repuestas en la plaza de España las ligaduras del nombre antiguo, substituyendo el nombre actual de la plaza de España por el de la plaza de España.

La noticia ha causado gran satisfacción entre los españoles que residen en la Ciudad Eterna.

Esta noche en Nueva York el combate Paulino-Joe Louis

El vasco confía ganar por puntos. El negro procura terminar cuanto antes

Nueva York, 13.—El combate a quince asaltos, que tendrá lugar hoy por la noche en Madison Square Garden entre el veterano boxeador español Paulino Uzcudun y el negro Joe Louis, será una lucha interesante entre la energía y la decisión de la juventud y la experiencia de muchos años de vida pugilística.

El combate ha sido organizado con fines benéficos. El diez por ciento de los ingresos netos irán a parar al fondo de Caridad de Navidad. Joe Louis percibirá el cuarenta por ciento, Uzcudun el veinte y la Empresa del Madison Square Garden el doce por ciento de lo que quede después de pagar los impuestos y de deducir la cantidad correspondiente al fondo de Caridad. Desde luego, se espera un éxito de público.

Tanto Uzcudun como Louis han terminado su entrenamiento. Uzcudun se muestra confiado y presume de que nunca le han vencido por (k. o.) ni le han derribado al tapiz, a pesar de que en algunas ocasiones fué castigado duramente por su contrincante. Uzcudun se enfrentó últimamente con el alemán Max Schmeling, en un combate a doce asaltos, que perdió por puntos.

El púgil español ha hecho las siguientes declaraciones con motivo del combate de mañana: «Estoy preparado para la prueba más dura de toda mi carrera pugilística. Estoy seguro de que terminaré en pie el combate

de mañana y, además, confío en ganar por puntos. Incluso es posible que uno de mis mazazos característicos me dé la victoria por (k. o.)».

A la confianza que tiene Paulino hay que añadir el magnífico físico del boxeador español, que, según sus entrenadores, es superior a la de los otros boxeadores que se celebraron en Reno, Estado de Nevada. Sin embargo, las apuestas están en una proporción de dos y media a uno a que Paulino no podrá resistir los quince asaltos, y a que Louis ganará el primero que le derribe.

Joe Louis ha dicho que procura que el combate termine lo más rápidamente posible. «Llevaré el combate todo lo rápidamente que pueda, pero me han dicho que Uzcudun es un boxeador de gran resistencia».

Louis también, según sus entrenadores, se encuentra en magnífica forma. Como se sabe ha actuado en «rings» como boxeador profesional poco más de un año; pero no ha sido derrotado todavía. Este año ha derrotado a los boxeadores que antes no habían sido vencidos. Este año (k. o.) King Levinski y Max Baer.

Joe Louis tiene anunciado otro combate para antes de fin de año. Este combate, en el cual se enfrentará Isidoro Gastafaga, se celebrará en La Habana el día 29 de Diciembre y ha sido concertado a diez asaltos.

RACING SEGOVIANO

Por el presente se convoca a Junta general que se celebrará el próximo domingo, día 15, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las once en segunda, en el domicilio social.

Por la Junta directiva.—El secretario, J. ARAONESSES.

CASA MAYO

(La tienda nueva)

CERVANTES, 30

Visite nuestro establecimiento, donde encontrará un diverso surtido en tejidos, mantas, paños, colchas y géneros blancos y de punto

Exclusiva en la camisa para caballero marca Palma

CONFECCIONES: Chaquetillas, monos, guardapolvos, pantalones y gabanes para caballero y niños

El señor Portela no tiene intención de acudir a la Cámara

su intento se dirige a formar ese Gobierno preelectoral de que se ha venido hablando

El señor Portela solicita del señor Alba su cooperación... espiritual
Madrid, 13 (5 t.)—La entrevista del señor Portela con el presidente de las Cortes duró más de media hora. A las dos y media salió el encargado de formar Gobierno y dijo: —He venido a ver al señor Alba, gran amigo mío, y he solicitado de él su cooperación... espiritual. Se le preguntó qué gestiones tenía el propósito de hacer y dijo que por lo pronto se iba a almorzar y que a las tres y media reanudaría sus gestiones.

El señor Portela come en el Palace en unión de don Cirilo del Río
Después de las visitas a los señores Alba y Chapaprieta el señor Portela llegó al hotel Palace, donde acompañado de don Cirilo del Río y del ex director general de Seguridad señor Fernández Mato. En el mismo comedor se hallaban los señores Cámara y Echeguren.

El señor Portela recibió la visita del duque de Canalejas que seguramente le llevaba un recado del jefe agrario señor Martínez de Velasco. El señor Portela le rogó al duque de Canalejas que el señor Martínez de Velasco le fijase hora porque deseaba verle, y poco después se convino en que la conferencia se celebrase a las cuatro de la tarde.

También pidió hora el señor Portela a don Francisco Cambó, proponiéndose visitar a éste una vez evacuada la entrevista con el señor Martínez de Velasco. A lo que parece, el señor Portela había sostenido una breve conversación telefónica con el señor Gil Robles.

bles para darle cuenta del encargo de Gobierno y significarle su deseo de que la Ceda le facilitase el camino para una solución. En el deseo del señor Portela estaba el formar un Gobierno sobre la base de agrarios y regionalistas con otros elementos, como don Cirilo del Río, Villalobos y el ex subsecretario de Obras públicas don Manuel Becerra, pero claro es que todo había de depender de su entrevista con los jefes agrario y regionalista. Se supo en el Palace que don Miguel Maura había manifestado terminantemente que el estaba por completo ausente de cualquier combinación que intentase el señor Portela y que las razones las daría en momento oportuno.

PORTELA CONFERENCIA CON EL SEÑOR DE PABLO

También celebró el señor Portela una conferencia telefónica con el señor De Pablo Blanco. Al parecer, esta comunicación había sido pedida por el ministro dimisionario de la Gobernación.

SE ENTREVISTA CON EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO Y ESTE ESPERA A LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA PARA DECIDIR

A las cuatro y veinte salió del domicilio del señor Martínez de Velasco el señor Portela, limitándose a manifestar que el asunto iba en marcha sin poder decir si sus impresiones eran buenas o malas hasta el final.

El jefe del partido agrario recibió después a los periodistas, a los que manifestó que lo tratado en su entrevista con el señor Portela lo sometería a la consideración de sus com-

pañeros de minoría, con los que se reunirá a las cinco de la tarde.

Suponía el señor Martínez de Velasco que la reunión de la minoría será larga y que hasta que él dé la contestación definitiva al señor Portela éste no podrá llevar su resolución al Presidente de la República.

Añadió el señor Martínez de Velasco estas interesantes palabras:

Los propósitos que animan al señor Portela son excelentes. No deben producirse en este momento estridencias de ningún género y la obra que se propone el señor Portela es de pacificación de los espíritus.

Estas palabras del jefe agrario fueron traducidas por los periodistas en el sentido de que si es aprobada por su minoría su intención, quedará roto el bloque.

UN JUICIO DEL «TIMES» SOBRE LA CRISIS

Londres, 13 (2 t.)—Comentando la crisis gubernamental española, el «Times» precisa que es lamentable que las condiciones de la política en España sean tales que impidan al Presidente adoptar una de las dos soluciones naturales de la crisis actual: La disolución y formación de un Gabinete neutro para convocar elecciones, o bien la formación de un Gabinete de la Ceda.—Fabra.

El señor Portela no encuentra en su despacho al señor Maura

Madrid, 13 (6 t.)—Desde el Palace el encargado de formar Gobierno se dirigió al despacho de don Miguel Maura, sin encontrarle. Quedó en volver a verle y se dirigió al Ritz para visitar al señor Cambó.

El señor Cambó dice que la última palabra está en el aire

Una hora duró la conferencia de los señores Cambó y Portela. A las cinco y veinticinco abandonó el Ritz el señor Portela, y dijo a los periodistas:

—Mi entrevista con el señor Cambó ha sido, como todas, muy grata. Están enlazadas unas cosas con otras y no hay manera de separarlas. Así es que la definitiva palabra queda en el aire. La disposición de espíritu del señor Cambó la podrá reflejar el mejor que no yo.

Los periodistas subieron después para hablar con el señor Cambó, quien les manifestó:

—Hemos examinado detenidamente la situación y hemos coincidido casi por completo en nuestras apreciaciones y no hemos tomado ningún acuerdo, pues todo queda diferido a una entrevista que ha de tener el señor Portela con el Presidente de la República y a otra que después tendrá conmigo. Así es que, desgracia-

damente para ustedes, tendremos que volver a vernos esta noche.

Los informadores le preguntaron al jefe de la Lliga si su impresión era que esta noche habrá Gobierno.

El señor Cambó contestó:

—El señor Portela me ha dicho que quiere que esta noche esté constituido el Gobierno y no será imposible que así suceda.

El señor Portela se dirigió al domicilio de don Melquiades Alvarez. La entrevista de los señores Portela y don Melquiades Alvarez

Don Melquiades Alvarez, en presencia del señor Portela, dijo lo siguiente a los informadores:

—Ha sido una entrevista muy satisfactoria y cordial, como corresponde a dos buenos y antiguos amigos. En principio hemos estado de acuerdo al examinar la situación política, y le he dicho al señor Portela que encontrará en mí todas las facilidades posibles, pero no puede olvidar que yo pertenezco a un bloque gubernamental y que soy leal, de modo que he de subordinar mi determinación a que todos los elementos que lo integran reciban idéntico trato.

Don Melquiades Alvarez aclaró después estas palabras manifestando

El señor Maura dice que se intenta un Gobierno del más viejo estilo

Y que tendrá la hostilidad de las derechas y de las izquierdas

Madrid, 10 (7 t.)—Desde el domicilio de don Melquiades Alvarez el señor Portela se dirigió al de don Miguel Maura. Con este señor conferencia tres minutos exactamente.

A la salida dijo el señor Portela: El señor Maura me ha negado colaboración. Voy a ver al Presidente.

Lo que dice el señor Maura

Los periodistas saludaron al señor Maura y éste les dijo: —No presto colaboración al señor Portela porque el Gobierno que intenta formar es del más viejo estilo político y será hostilizado por las derechas e izquierdas y habría de verse colgado en el alambre. Yo no colaboro en esta farsa.

El señor Portela cree que esta noche habrá Gobierno

Madrid (7,15 t.)—El señor Portela estuvo conferenciando con el Presidente de la República más de tres cuartos de hora.

A las siete menos cuarto llegaron el duque de Canalejas y el señor Alvarez Lara, éste diputado agrario, lo cual hizo creer que llevaban la decisión del partido respecto a su colaboración o no.

Poco después salió el señor Portela y dijo que iba a proseguir las gestiones. Había dado cuenta al jefe del Estado de las realizadas, las cuales van por buen camino, hasta el punto de creer que esta noche habrá nuevo Gobierno.

La minoría independiente estima que una disolución de Cortes ahora sería prematura y sumamente peligrosa

El actual Parlamento es capaz para facilitar soluciones de Gobierno de acuerdo con la formación de la Cámara y con los imperativos del sufragio universal

Madrid (6,30 t.)—Esta tarde ha sido entregada en el Congreso a los periodistas la siguiente nota:

«Reunida la minoría de diputados independientes que preside don Abilio Calderón, ha tomado por unanimidad los siguientes acuerdos:

- 1.º Felicitar efusivamente a su presidente señor Calderón por la forma y texto en que ha evacuado su consulta con Su Excelencia el señor Presidente de la República, aprobándola en toda su integridad.
- 2.º Felicitar al señor presidente de las Cortes por la defensa acertada y celosa que ha hecho del prestigio y autoridad del fuero parlamentario, rogándoles que continúe en ésta cum-

pliendo y haciendo cumplir los preceptos constitucionales, según los cuales el Parlamento deberá reunirse tan pronto hubieran transcurrido los quince días durante los que pudiera ser suspendido en su funcionamiento.- 3.º Que sin invadir ni coaccionar ningún poder del régimen, entienden que una disolución de Cortes sería prematura y sumamente peligrosa, además de que ello supondría menoscabo del régimen parlamentario, toda vez que estas Cortes son capaces para facilitar soluciones de Gobierno que se formen de acuerdo con la propia formación de la Cámara y con las esencias de las leyes democráticas y del sufragio universal.»

de las tropas japonesas, y el general Sung Chen Uan, plenipotenciario de Nankin. Se sublevaron 250 soldados y ocupan Kuansi

Tokio, 13 (1 t.)—La Agencia Renko anuncia que 250 soldados del general Liang se han amotinado en la región situada entre Kiu Kiang y Hankeu, y han ocupado la ciudad de Kuansi al noroeste de Kiu Kiang. Para proteger las vidas y bienes de los súbditos nipones ha salido de Hankeu el aviso japonés «Kotara», que se dirige a la zona de la sublevación, en la que ha sido proclamada la ley marcial.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Dos obreros muertos y varios heridos en un desprendimiento de tierras

Próximo acto de Acción Popular en Herencia

Alcázar de San Juan, 13 (11 mañana).—El día 22 del corriente se celebrará en Herencia un acto organizado por la Juventud de Acción Popular, en el que intervendrán don Luis Lucía, don Luis Montes, don José Pérez de Laborda, don Ramón Molina Nieto y don José Ortuño. Después se celebrará un banquete. Existe gran entusiasmo en los pueblos inmediatos, de los cuales asistirán a dichos actos representaciones con sus banderas.

Una mujer separada del marido la emprende a pedradas con éste y le deja gravemente herido

Jaén, 13 (11 m.)—En Villanueva del Arzobispo el vecino Alfonso García Ruiz, que se hallaba desde hace siete meses separado de su esposa, acudió a casa de su suegro para hacer por medio de éste las paces con aquella. La cónyuge, Vicenta Marín López, que le esperaba en la puerta, le emprendió a pedradas y a palos con su marido, causándole graves heridas en la cabeza. La agresora quedó detenida.

Dos obreros muertos y varios heridos en un desprendimiento de tierras

Ferrol, 13 (11 m.)—En unas excavaciones que se efectúan en el cruce de la carretera de Ortigueira a Ferrol, para construir una casa, se produjo, debido a las lluvias, un desprendimiento de tierras, quedando varios obreros sepultados. Fueron extraídos gravemente heridos Camilo Tenreiro Fraguera, de cuarenta y seis años, y Andrés Cartede Riera, de cincuenta y siete, los cuales fallecieron horas después, y heridos de consideración Benito Carrocal, Nemesio Graña Abad y Jerónimo Neceiro Lois.

Gran entusiasmo en el Cairo por el restablecimiento de la Constitución

Manifestaciones violentas

El Cairo, 13 (1 t.)—El restablecimiento de la Constitución de 1923 ha provocado una ola de entusiasmo que ha sido causa de varios incidentes. A última hora recorrieron las calles unas cuatro mil personas, reclamando la independencia total de Egipto. El servicio de orden ha sido desbordado. La alegría popular ha causado deterioros en tranvías y faroles. La circulación ha quedado interrumpida durante bastante tiempo. A pesar de todo reina cierta inquietud entre la población y en los círculos políticos.

Después de la firma del Decreto restableciendo la Constitución, se ha presentado algunas dificultades. El Rey ha decidido retrasar su promulgación hasta hoy.

La situación del Gabinete continúa siendo precaria. No parece resuelta y podría agravarse si el retraso en poner en vigor la Constitución y en volver a la vida parlamentaria disgustara a la opinión.

Manifestaciones con violentos incidentes en Alejandría y Port Said han podido ser reprimidas por la Policía antes de convertirse en graves.

En Port Said, ochocientos manifestantes han saqueado varios almacenes. Un brigadier inglés de la Policía ha resultado gravemente herido.

Se venden En San Miguel, tizón de encina, bueno para orjeiras, a 50 céntimos arroba y arados secos de encina. Para tratar, con Angel Sastre, en Villoslada.

Se vende Leña de Fresno en La Losa, al pie de la carretera. Para tratar, con Emeterio Dueñas, en dicho pueblo.

Los Previsores del Porvenir

De interés para los asociados de la agrupación local de San Ildefonso

Cumpliendo órdenes del Consejo de Administración de la entidad, se convoca a los señores asociados de dicha sección para la junta que ha de celebrarse el domingo 15 de los corrientes a las doce, en el salón Moderno para proceder al nombramiento de representante efectivo y suplente por estar los cargos vacantes. El director general de la Asociación presidirá el acto que, por las circunstancias especiales del caso, tendrá validez con solo esta primera y única convocatoria.

Por orden de la Dirección general: El representante de la Sección de Segovia, GREGORIO ALVAREZ.

Se vende chota suiza de cuatro días. Para tratar, con Victoria Pascual, en Cantimpalos.

Se vende una vaca suiza abocada a partir del segundo. Para tratar, con José Martín, en Santo Domingo de Piñón.

IMPRESION POLITICA

Parece que el bloque tampoco prestará colaboración al señor Portela

El señor Portela tiene el propósito de visitar a don Melquiades Alvarez y al señor Gil Robles una vez evacuada su consulta con el señor Cambó, mas desde luego se puede asegurar que el señor Gil Robles no está dispuesto a prestar ninguna colaboración al Gobierno que intente formar el señor Portela. Sigue en su misma actitud de ayer. Para un Gobierno que se presente al Parlamento, todo su apoyo le parecerá poco; para un Gobierno que eluda este indeclinable deber, ningún apoyo.

Además, entiende que una prórroga de los presupuestos por Decreto anticonstitucional, y jamás se ha hecho con las Cortes en funciones. Cree por eso, que los tributos y su exacción serían ilegales y tendría evidentes responsabilidades el que pusiera a la firma del Jefe del Estado un Decreto semejante. El mismo presentaría el recurso de inconstitucionalidad.

La impresión en este momento—cinco y media de la tarde—es la de que el señor Martínez de Velasco no se presta a facilitar ningún nombre para el Gobierno del señor Portela y es claro que don Melquiades Alvarez seguirá, seguramente, ese mismo camino.

LA GUERRA ITALOETIOPE

El proyecto de paz anglofrancés ha causado penosa impresión en Inglaterra

Abisinia pide la convocatoria de la Sociedad de Naciones

La respuesta de Italia

Milán, 13 (2 t.)—«La Gaceta del Popolo» dice sobre el proyecto de paz Hoare-Laval:

«Se pretende del señor Mussolini que dé una respuesta neta y clara y que no se niegue a entrar en negociaciones. En los círculos bien informados no se cree que se adopte una decisión tan rápidamente. Las proposiciones sometidas al Gobierno italiano son muy extensas. Está claro que no se pueden reforzar las sanciones mientras el «duce» examine las proposiciones y prepare la respuesta italiana. Se estima que las proposiciones y contraproposiciones eventuales no podrán influenciar las operaciones en Abisinia, sobre todo si el Negus continúa negándose a toda cesión de territorios.»

PENOSA IMPRESION EN EL PUEBLO BRITANICO

Londres, 13 (2 t.)—El mayor Atlee, jefe de la oposición laborista, ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que el proyecto de paz anglofrancés ha producido una impresión muy penosa en el pueblo británico. Gentes que pertenecen a partidos políticos diferentes, gentes de muy divergentes opiniones, están emocionadas en el mismo grado y en el mismo sentido.

La proposición de dar al agresor el poder, parece representar la significación colectiva. ¿Qué Estado tendrá confianza en la Sociedad de Naciones para su protección, si comprende

PORTUGAL Y LAS SANCIONES

Lisboa, 13 (12 m.)—El Gobierno ha publicado una nota en contestación al Gobierno italiano con respecto a la aplicación de las sanciones en la que manifiesta que Portugal, firmante del Pacto de la Sociedad de Naciones, cumple con su deber.

PETROLEO PARA ITALIA

Houston (Texas), 13.—Una investigación de la United Press ha permitido comprobar que las Compañías de petróleo de los Estados Unidos han enviado a Italia aproximadamente 1.500.000 barriles de petróleo durante los últimos cuarenta y cinco días. Las Compañías de petróleo indican que se dan cuenta de que la desaprobación del Gobierno en cuanto a la venta de dicho producto a Italia, se ha limitado a un simple gesto sin consecuencias prácticas.

EL NUEVO PROYECTO DE PAZ. EL GOBIERNO ETIOPE RECIBE LA PROPOSICION

Addis Abeba, 13 (2 t.)—Los ministros de la Gran Bretaña y Francia han entregado esta mañana al ministro abisinio de Negocios Exteriores las proposiciones de paz franco-inglesas.

ABISINIA PIDIE LA CONVOCATORIA DE LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 13 (2 t.)—La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha recibido una nota del Gobierno abisinio que contiene todas las reservas for-

LAVAL A PARIS

París, 13 (2 t.)—Comunican de Ginebra a la Agencia Havas que el señor Laval tiene la intención de regresar el viernes por la noche, o el sábado por la mañana, a París. En todo caso el presidente del Consejo quiere asistir el martes al debate del Senado sobre los proyectos de ley relativos a las ligas de combate. El señor Laval regresará a Ginebra el 18 de Diciembre.

PRÓXIMO DEBATE EN LA CÁMARA INGLESA

Londres, 13 (1 t.)—En la Cámara de los Lores tendrá lugar la semana próxima un debate sobre el proyecto de paz elaborado en París. Lord Davis ha anunciado la intención de una resolución que declarará que la Cámara no dará su asentimiento a un arreglo del conflicto italoabisinio si este arreglo viola las obligaciones internacionales de Inglaterra como consecuencia del Covenant, y da a un agresor después de una agresión no provocada, concesiones mayores que las que hubiera obtenido por medio de negociaciones pacíficas.

SE VENDE

un novillo suizo de dos años, de 20 a 22 arrobas. Para tratar, con Martín Llorente, en Montferrián.

HERMANOS MEDINA

Transportes rápidos por camioneta, dentro y fuera de la capital

Puente Muerte y Vida, 16, 2.º

SERVICIO DE TAXIS

A 0,35 kilómetro (coche nuevo) Aviso: Martín Herrero, José Canalejas, 1, bajo y parada de la Plaza Mayor

HERMANOS MEDINA

Transportes rápidos por camioneta, dentro y fuera de la capital

Puente Muerte y Vida, 16, 2.º

Acerca de la cuestión médica en Cantalejo

Tenemos a la vista cuatro artículos escritos acerca del tema que tienen planteado los médicos titulares, entre ellos don Modesto Para, acerca de la cuestión profesional que ha planteado el caso de Cantalejo.

Comprenderán nuestros comunicantes que no es posible continuar en este periódico, ni a nadie puede ser grata, la prolongación de esta controversia, para la cual EL ADELANTADO ha dado sus páginas (desinteresadamente), no obstante los derechos que las tarifas del mismo marcan.

Suplicamos a los comunicantes comprendan que el público lector tiene el derecho a que las discusiones cesen cuando los puntos de vista han sido comprendidos. Por esas razones, EL ADELANTADO, meditando acerca de las cuatro comunicaciones recibidas, publica la que sigue, por estar suscrita por el padre de la víctima de esas discordias, y ruega a los médicos que suscriben otras, nos permitan dar fin a su polémica.

Escribe el padre de Para Santa Engracia

Con el corazón pleno de dolor, por la muerte de mi desventurado hijo Julián, vilmente asesinado en Cantalejo, me veo obligado a reivindicar su acrisolada honradez, cuando cínica e insensatamente aún se pretende hacerle responsable de su propia muerte, siendo que, en cualquier conciencia honrada, no puede tener explicación el crimen y sólo debe dar cabida a la más profunda repulsa y protesta.

No son los hermanos Sanz Ramos los últimos en hablar en este, para mí, doloroso asunto. No respetaron siquiera la consideración debida a un afligido padre, a raíz de la desgracia, pues con fecha 26 de Febrero del año corriente, esto es, nueve días después del crimen sin nombre, recibí como médico titular de Fuenterrabollo el escrito que lanzaron a la clase sanitaria, bajo el título «La verdad del luctuoso suceso de Cantalejo». No ignoraban, no, que el titular de Fuenterrabollo era el padre de Julián Para, sino que les constaba a los hermanos Sanz Ramos, pero no les mereció consideración alguna ni los años del abatido y viejo padre, ni el respeto al compañero, ni el hogar en desgracia.

Hasta el seno de éste, sagrado para toda conciencia honrada y compasiva, se hizo llegar la diatriba egolátrica de los autores de la hoja impresa, a la par que insidiosa explicación del crimen sin nombre y sin justificación para nadie que haga de la honradez una norma de vida y de la profesión un culto.

Los hermanos Sanz Ramos abrieron el ciclo de comentarios públicos e impresos alrededor del luctuoso suceso de Cantalejo y no puedo consentir que pretendan cercarle en plan de víctimas. La única víctima, mi hijo Julián, con toda la secuela de dolor y martirio para los que somos sus familiares.

Insensatez inaudita, por no calificarlo más duramente por respeto al público y a mí mismo, es la apreciación de ser el disparo que se supone hizo mi hijo, la causa ocasional del crimen. Ese particular pertenece aún a la investigación sumarial, y, por tanto, secreta, ya que, según mis noticias, todavía no está terminada la causa, así que, ni los Sanz Ramos ni yo, podemos honradamente enjuiciar hechos que pertenecen exclusivamente a la esfera judicial; pero a lo que no tienen derecho aquéllos es a que, contumaces en su conducta de predisponer a la opinión pública y sobre todo a los que, en su día, han de ser jueces populares de los hechos, lancen la inculcable especie de que «es un crimen callejero lamentable, pero corriente, de linchamiento de un ciudadano que respondió con unos disparos a unas voces e insultos juveniles» y a otras expresiones que la indignación nos prohíbe copiar, pues es harto triste para esos señores tener que excusar la propia conducta al amparo de la justificación o atenuación del crimen de otros.

Por respeto a nuestra propia esti-

mación no podemos descender al nivel de la autodefensa de los Sanz Ramos, pero quede sentado que el supuesto disparo de mi hijo no puede ser motivo para que nadie que piense con razón y honradez, motivo de inducción de un hecho abominable y vil integrado por la barbarie y el salvajismo más refinado y cruel, inconcebible en un país civilizado como el tormento y verdadero martirio a que se sometió a mi desventurado hijo y que una turba de desalmados, como esos que dieron muerte a Julián Para, son muy poco para opinar sobre el «desprestigio científico» de mi hijo, ni de nadie, aunque para algunos que se llaman facultativos sean capaces a reconocerles «su documentación médica, práctica y científica».

Que Julián Para murió sin asistencia facultativa, está tan acreditado como su propia muerte, por desgracia. Sería más cristiano y hasta humano encomendar el arrepentimiento a la propia conciencia que no tratar de desvirtuar lo evidente trayendo a colación testimonios, unos que han sido ya apreciados por un Tribunal profesional y otros, que lo serán en momento oportuno por los Tribunales de justicia.

Como padre, como médico y como hombre, pido y exijo mayor respeto para un hijo muerto alevosamente, consideración para el compañero vilmente asesinado y enérgica protesta ante la conducta de quien al amparo de un ultraje a la humanidad, en forma de execrable delito, trata de justificar o atenuar éste al socaire del paisanaje y la amistad, con anhelo de publicidad malsana.

MODESTO PARA DÍEZ
Fuenterrabollo, Diciembre de 1935.

LOS CAFES ROLON
son puros, porque son elegidos
Pídalos en todas partes

Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Teba

El número de procesados es de 107

Málaga, 12 (3 t.).—Esta mañana, en la prisión provincial, ha comenzado a celebrarse el Consejo de guerra de oficiales generales contra 107 individuos, a excepción de tres, todos ellos vecinos de Teba, complicados en los sucesos revolucionarios que se registraron en dicha localidad en Octubre del año 1934. La expectación producida es grande y desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo de la causa la gente se agolpaba ante la cárcel a fin de presenciar la vista.

Una vez constituido el Consejo, el secretario comandante de Infantería don Claudio Alaez da lectura al apuntamiento de la causa. De ella se deduce que en los primeros días de Marzo del año pasado llegó a Málaga el diputado a Cortes don Ramón Lamonedá, para cumplir el encargo del Comité Nacional residente en Madrid e integrado por don Francisco Largo Caballero, don Juan Simeón Vidarte y don Carlos Hernández Zancajo, de constituir una comisión de dos individuos que tendría como finalidad la organización en la provincia de una huelga de protesta si las circunstancias políticas que posteriormente se desarrollasen aconsejaban tal actitud, a cuyo efecto fueron nombrados para dicha comisión los individuos del Comité directivo José López Rosas y Juan Ponce Lepe, los que hicieron un viaje a Madrid, entrevistándose con el Comité Nacional. Una vez que regresaron a Málaga acordaron el telegrama que debía cursarse y cuyo texto sería: «Remita aparato seis lámparas. Antonio», dirigido a Humberto Herrera.

Adoptadas estas medidas preventivas, fueron citadas por el Comité revolucionario provincial distintas comisiones de toda la provincia, para poner en su conocimiento las instrucciones que habían recibido y a su vez ponerse de acuerdo respecto a la contrasena que había de servir para la iniciación del movimiento revolucionario, lo que al efecto sería un telegrama con el siguiente texto: «Urge conocer expediente.—Ponce» y dirigido a un individuo de Teba llamado Cristóbal Moreno Verdugo («El de la zorrilla»). Durante el tiempo transcurrido hasta el momento de poner en ejecución sus planes, mantuvieron constantes relaciones con el Comité nacional. Una vez establecidos y fijados con precisión los lugares en que debía de actuar cada uno de los grupos, se cortó el día 5 de Octubre la línea telefónica, lo que indicaba la iniciación del movimiento revolucionario, por cuya razón el cabo del puesto José González Herrera, acompañado



Un gran número de barricas de petróleo depositadas en el puerto de Massonah y que se espera sean expedidas, con destino al Ejército italiano que opera en Abisinia

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Convocatoria
El domingo, día 15 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, se celebrará una reunión extraordinaria en su domicilio social para tratar de la orientación futura del partido.

A esta reunión podrán concurrir todos los afiliados de la provincia, con voz, pero sin voto, del que únicamente harán uso los delegados de los Comités locales. A estos efectos y teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento, los referidos delegados deberán venir provistos de una certificación del secretario de su respectivo Comité local, con el visto bueno del presidente, acreditativo del número de afiliados de cada Comité.

Se ruega la mayor concurrencia, dada la importancia del asunto a tratar.—EL COMITÉ EJECUTIVO.

de un guardia, salió por la parte posterior del cuartel, recibiendo en aquellos momentos una descarga desde la calle de los Frailes, a consecuencia de la cual resultó herido.

Al mismo tiempo, por la puerta principal del mencionado cuartel, salieron los guardias José Pérez y Julián Torres, regresando momentos después a observar las posiciones defensivas de los rebeldes y organizando la defensa del mismo hasta que a la mañana siguiente, a las seis y media, los guardias José Pondon Pastor, Antonio Molina Martín y Jerónimo Ruiz, efectuaron una nueva salida, siendo en aquel momento en gran intensidad el tiroteo y al llegar al establecimiento denominado «La Llave», desde el tejado y ventanas de la casa número 5 y 7, de la calle de Albarrada, les hicieron una descarga resultando herido de gravedad el guardia Molina Martín, el cual falleció al día siguiente en el Hospital militar de Málaga. El guardia Pondon resultó asimismo con graves lesiones y en cuanto al guardia Ruiz Lugo también con lesiones de pronóstico menos grave. También resultaron heridos el capitán de la Guardia civil señor Calatayud y varios guardias civiles más. Asimismo resultó muerto un revolucionario y heridos cinco o seis.

El fiscal solicita penas de veinticinco a ocho años de reclusión; además, en concepto de responsabilidad civil, exige a los procesados la cantidad de veinticinco mil pesetas de indemnización para la familia del guardia civil fallecido.

Los defensores piden la absolución. De las declaraciones leídas, es la más importante la del procesado Juan Ponce, que dijo que fué con López Rozas a Madrid y se entrevistó con

el Comité nacional, formado por Largo Caballero, Vidarte y Hernández Zancajo, conviniendo con ellos en que se produciría el movimiento revolucionario en el momento en que los elementos de la Ceda entraran a formar parte del Gobierno.

El Consejo sigue reunido.

El Consejo de Administración

NO lo piense mucho... escuche un Pilot y lo elegirá

Exclusiva: JAIME SCHWAB
MADRID - Los Madrazo, 6 y 8

Del asesinato del cura de Moreda

Sentencia del Supremo
Madrid, 13.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha acordado ya la sentencia contra los autores de la muerte del cura de Moreda. De la vista del recurso dimos cuenta hace unos días.

Por la sentencia del Supremo, Jesús Megido y Gloria y José Solís resultan condenados a treinta años de reclusión por un delito de rebelión y a otros treinta por el asesinato del sacerdote.

DE SOCIEDAD

Petición de mano
En Turégano, y para el inteligente y simpático empleado del Centro Segoviano de Madrid don Eustaquio Turno Monseco, ha sido pedida la mano de la señorita Edita García Gallego, hija del conocido industrial don Mariano García Arévalo.

La boda se celebrará en Febrero próximo.

Fallecimiento
Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en Navalilla el secretario de aquel Ayuntamiento don Matías Martín Poza. Su muerte ha causado en dicho pueblo unánime pesar, pues el finado era muy querido allí por su inteligencia y carácter afable.

Descanse en paz y reciban su esposa, hermano, sobrinos y demás parientes nuestra sincera expresión de condolencia por la pérdida irreparable que deploran.

Ascendido
Ha sido ascendido y trasladado a la central del Banco Castellano, de Valladolid, el oficial de esta sucursal, don Fernando Adán, quien por los muchos años que lleva de residencia en Segovia, cuenta en nuestra ciudad con numerosas amistades.

Con motivo de este merecido ascenso, sus compañeros de oficina le han ofrecido un almuerzo en uno de los hoteles de Segovia. El señor Adán está recibiendo con motivo de su ascenso muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy cordial.

Expresión de gratitud
Los hijos de doña Vicenta Sanz Villa (q. e. p. d.) dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas se interesaron por la salud de su difunta madre, durante el curso de la dolencia que la produjo la muerte y les testimoniaron su pésame por tan irreparable desgracia.

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica el rico industrial de esta capital don Juan Martín.

Felicitaciones
Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento en Segovia de la señora doña María Sancho Romaniego (q. e. p. d.)

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia de la finada les renovamos nuestro sentido pésame.

El nuevo dirigible alemán
Alternará con el «Graff Zeppelin» en el servicio a Suramérica

Friedrichshafen, 12 (1 t.).—Esta semana se darán los últimos toques al nuevo dirigible «LZ. 129». Se espera que se realicen los últimos vuelos de prueba el día 20 de Enero.

A fines de Abril, o a primeros de Mayo, hará su primer viaje a través del Atlántico norte. En Marzo se estrenará con un vuelo a América del Sur y alternará con el «Graff Zeppelin» en el servicio regular a Suramérica.

Estos datos han sido facilitados por el doctor Eckener, comandante del «Graff», a un periódico alemán—UNITED PRESS.

Se venden dos chotas suizas de seis y ocho días. Razón, Florentino Casado, Paseo Nuevo, 5, Segovia.

NOTICIAS MILITARES

Los generales Goded y Franco asisten a las pruebas de dos aviones de reconocimiento y bombardeo

Madrid, 13 (4 t.).—Esta mañana el jefe del Estado Mayor Central, general Franco, y el director general de Aeronáutica e inspector general del Ejército, general Goded, estuvieron en el aeródromo de Getafe para asistir a las pruebas de dos aviones bimotores franceses, de reconocimiento y bombardeo, con destino probable a nuestro Ejército.

Los dos citados generales, a bordo de uno de dichos aviones, realizaron diversos vuelos sobre el expresado aeródromo.

Asistieron a dicha prueba el embajador de Francia y el jefe de la división de Madrid, general Cabanellas.

La cruz del Mérito Militar a tres Hermanas de la Caridad

El «Diario de la Guerra» publica una disposición por la cual se concede la cruz de primera clase de la orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, a las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl, sor Josefa Odriozolaurreaga, sor Timotea Ugarte Mednagoitia y sor Genoveva Blanco Díaz, auxiliares desde hace varios años en la labor que viene desarrollando el teniente coronel médico don Mariano Gómez Ulla, al que han acompañado en paz y en guerra en su humanitaria tarea, corriendo peligros de campaña con abnegado desinterés, merecedor de gratitud y digno de recompensa.

Llegada de aviones al aeródromo de Manises

Valencia, 12 (4 t.).—Ha tomado tierra en el aeropuerto de Manises una avioneta, nuevo modelo, construida por la Casa Havilland, de Inglaterra, de 130 HP, pilotada por el aviador civil valenciano marqués de San Joaquín, procedente de Londres, habiendo hecho escala en París y Toulouse.

El conocido e intrépido aviador don Rafael de Mazarredo ha realizado el mismo viaje tomando tierra también a la misma hora con su aparato.

Las malas condiciones atmosféricas de estos días han hecho difícil este viaje y una vez más han demostrado los pilotos valencianos su pericia y seguridad. Los pilotos han sido felicidísimos.

Receptores de 6 y 8 válvulas

todas las ondas, desde 390 pesetas. Ventas plazas

AGENCIA ALEX
Cervantes, 13. Teléfono 292

SEÑORITAS... ACADEMIA BARRERA

(Facilita patronas)
SAN JUAN 11, SEGUNDO

Para pedidos de café

ROOLON
al representante provincial
EUGENIO CASAS RODA
Eulogio Martín Higuera, 6. Teléfono 288

VENDO ENSERES

bar y mesas de billar. Alcalá 194, bar MADRID

Si en la oficina...
siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Contra bilis y estreñimiento. **LAXANTE SALUD** es el mejor. Grageas en cajitas. Pídesse en farmacias.